

实现乡村振兴关键在党

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

实现乡村振兴关键在党

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把“三农”工作摆在重要位置，带领人民集中力量办了很多顺民意、惠民生的好事，解决了很多农民群众牵肠挂肚的难事，农业供给侧结构性改革取得新进展，农村改革取得新突破，城乡发展一体化迈出新步伐，农村公共服务和社会事业达到新水平，脱贫攻坚开创新局面，农村社会焕发新气象。实践充分表明，党的“三农”政策是对头的，农村工作的路子是对头的，党的领导是实施乡村振兴战略的根本保证。

第一段：开篇点题。通过列举党中央对“三农”工作的重视，以及采取的政策所取得的成就，说明党的“三农”政策是对的，党的领导是实现乡村振兴的根本保证。

也应该清醒看到，面对新时代农村工作的任务和要求，党领导“三农”工作的体制机制、干部队伍、农村基层组织还不能很好适应。一些地方对党管农村重要性的认识淡漠了，党管农村工作的原则放松了、力度削弱了。要保证乡村振兴战略有效实施，这种状况必须改变。

第二段：过渡段。指出了具体的问题：地方对党管农村重要性的认识淡漠了；党管农村工作原则放松了、力度削弱了。为了乡村振兴，亟需改变这种现状。

依靠农民、为亿万农民谋幸福是我们党的重要使命，党管农村是做好“三农”工作的重要政治优势。振兴乡村，一定要进一步完善党领导“三农”工作的体制机制，把这一政治优势发挥好。各级党委和政府要健全农村工作领导体制，建立实施乡村振兴战略领导责任制，理顺涉农部门的职责分工，坚持工业农业一起抓、坚持城市农村一起抓，把农业农村优先发展的要求落到实处。农村工作干部要真正深入群众，真心依靠群众，真情关爱群众，真诚服务群众，提高农村工作本领。培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍，党的“三农”事业才能获得稳固基础和坚强支撑。

第三段：党管农村是做好“三农”工作的政治优势，并提出了党管农村的具体对策：健全农村工作领导体制；建立实施乡村振兴战略领导责任制，理顺涉农部门的职责分工，坚持工业农业一起抓、城市农村一起抓；农村工作干部要深入群众，提高工作本领；要培养一支“三农”工作队伍。

乡村振兴不是一句口号，讲究的是一个“实”字。加强党对“三农”工作的领导，需要在深化农村改革、强化投入保障、强化规划引领上见真章。改革是乡村振兴的法宝，必须坚持解放思想，破除体制机制弊端，突破利益固化藩篱，让农村资源要素活化起来，让广大农民积极性和创造性迸发出来，让全社会支农助农兴农力量汇聚起来。乡村振兴是需要真金白银投入的大战略，务必强化投入保障，加快形成财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局，下决心改变支农项目支离破碎的现状，统筹整合涉农资金。实施乡村振兴战略是一项长期的历史性任务，不能片面追求速度，更不能刮风搞运动，要定思路、定任务，明确长远方向，搭建好乡村振兴的四梁八柱。

第四段：乡村振兴需要实实在在的执行，需要在深化农村改革、强化投入保障、强化规划引领上见真章。乡村振兴需要真金白银的投入，是一项长期的历史性任务，要明确方向，坚定不移的执行下去。

中国要强农业必须强，中国要美农村必须美，中国要富农民必须富。我们有党的领导的政治优势，有社会主义的制度优势，有亿万农民的创造精神，有强大的经济实力支撑，完全可以把实施乡村振兴战略这件大事办好。把思想和行动统一到中央精神上来，把力量凝聚到实现乡村振兴战略上来，苦干实干，久久为功，我们一定会不断开创“三农”工作新局面，满足亿万农民对美好生活的新期待。

第五段：总结全文。相信在党的领导下，地方农民的坚持下，苦干实干，久久为功，我们一定会开创“三农”工作新局面，满足亿万农民对美好生活的新期待。

【文字小节】

乡村振兴是近几年比较关心的话题，考生应该多注意。本篇文章提出很多明确的对策，可以积累使用。文章虽然结构不是很清晰，但还是可以看出作者的写作思路，先是介绍乡村振兴的成就，接着提出存在的一些问题，最后提出对策，并在结尾对未来充满期待。相信经过党中央和地方的努力，乡村振兴指日可待。

【文章结构】

一、开篇点题——党的领导是实施乡村振兴战略的根本保证

二、过渡段。指出目前存在的一些问题，引出下文的解决措施

三、提出详细的对策：

1、健全农村工作领导体制；

2、建立实施乡村振兴战略领导责任制，理顺涉农部门的职责分工，坚持工业农业一起抓、城市农村一起抓；

3、农村工作干部要深入群众，提高工作本领；要培养一支“三农”工作队伍；

4、需要在深化农村改革、强化投入保障、强化规划引领上见真章；

四、结尾：总结全文。在党和地方的一致努力下，乡村振兴指日可待

【积累】

培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍，党的“三农”事业才能获得稳固基础和坚强支撑；

加强党对“三农”工作的领导，需要在深化农村改革、强化投入保障、强化规划引领上见真章；

乡村振兴战略是一项长期的历史性任务，不能片面追求速度，更不能刮风搞运动，要定思路、定任务，明确长远方向，搭建好乡村振兴的四梁八柱；

中国要强农业必须强，中国要美农村必须美，中国要富农民必须富；

有党的领导的政治优势，有社会主义的制度优势，有亿万农民的创造精神，有强大的经济实力支撑，完全可以把实施乡村振兴战略这件大事办好。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen